

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 131
(3160)

Среда, 17 ноября 1943 г.

Год изд. XV-й
Цена № 20 к.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая успешное наступление, в ночь на 13 ноября, в результате стремительного удара конницы и пехоты, овладели крупным областным центром Украины — городом Житомир — важнейшим узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за освобождение города Житомир отличились кавалеристы генерал-лейтенанта Баранова и войска генерал-полковника Москаленко.

Особенно отличились:

1 Гвардейская ордена Ленина Краснознаменная Ставропольская имени Блинова кавалерийская дивизия генерал-майора Овар, 2 Гвардейская Краснознаменная Крымская имени Совнаркома УССР кавалерийская дивизия полковника Мансурова, 7 Гвардейская Краснознаменная кавалерийская дивизия полковника Васильева, 61 отдельный танковый полк майора Ермоленко, 87 отдельный танковый полк подполковника Ивашова, 230 отдельный танковый полк подполковника Щербакова, 1461 самоходный артиллерийский полк подполковника Никулина, 23 Киевская стрелковая дивизия полковника Бастеева, 30 Киевская стрелковая дивизия полковника Янковского, 218 Ромоданско-Киевская стрелковая дивизия генерал-майора Склярова, 17 Киевская артиллерийская дивизия генерал-майора артиллерии Волкинштейн, 83 Гвардейский минометный полк подполковника Голубева, 1 Гвардейский минометный полк подполковника Середняк, 143 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Калашникова, 222 Киевский истребительный противотанковый артиллерийский полк майора Кодякова, 1660 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Черняк, 839 Киевский гаубичный артиллерийский полк подполковника Богатырева.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Житомир, присвоить наименование „Житомирских“.

Впредь эти соединения и части именовать:

1-й Гвардейский Житомирский имени Совнаркома УССР кавалерийский корпус,

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

13 ноября 1943 г.

По Советскому Союзу

Новый подъем социалистического соревнования

Доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал новый подъем политической активности рабочего класса нашей страны, новую волну Всесоюзного социалистического соревнования.

В ответ на призыв вождя ра-

бочие крупнейших предприятий берут на себя новые обязательства по досрочному выполнению производственных планов. Коллективы заводов — Магнитогорского, Кузнецкого, завода № 183, Горьковского автозавода и других гигантов советской индустрии обязались досрочно

выполнить производственную программу 1943 года. Причем эти заводы отказались от предоставленной им дополнительной рабочей силы и выполняют свои обязательства путем рационализации производства и роста производительности труда.

Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспрецедентный подвиг народа в защите Родины.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 НОЯБРЯ

В течение 15 ноября на Коростеньском направлении наши войска овладели районным центром Киевской области Каганович (Хабное), районным центром Житомирской области Базар, а также заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Марьяновка, Яблонька, Раговка, Рудня, Осушня, Большие Минки, Недашки, Савлюки, Ксаверов, Скураты, Владовка, Юзефовка.

В районах западнее Фастова и юго-восточнее Житомира наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

Южнее и юго-западнее Речица наша войска, сломив сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны Красноселье, Храбрый, Ровное, Коростань, Подмостье, Демехи, Молчаны, Капоровка, Будка, Андреевка, Романовка, Осиповка, Удалевка, Тихановка и железнодорожной станцией Демехи, прервав таким образом сообщение по железной и шоссе дорогам Гомель-Калинковичи. В боях противник понес огромные потери в живой силе и технике.

На Керченском полуострове наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов в прежних районах.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 14 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

За границей

Выступление Дональда Нельсона на митинге в Мэдисон-Сквер-Гардене

Нью-Йорк, 12 ноября. (ТАСС). На массовом митинге в Мэдисон-Сквер-Гардене, организованном Национальным Советом американско-советской дружбы, выступил Председатель Управления по делам военного производства США Нельсон. Он заявил, что на Московской конференции „Хэлл подписал нечто значительно более важное, чем соглашение между великими державами. Это — выражение коренного желания народов Америки, России, Англии и Китая теснее объединиться с целью найти лучшие пути для понимания друг друга, лучшие способы выразить свои общие интересы“. Отметив, что между русскими и американцами существует прочная основа для установления хороших международных отношений и чувство симпатии, Нельсон сказал, что он видел в России очень много похожего на Америку и неоднократно наблюдал примеры твердой решимости и высокого морального состояния народа-пионера, напоминающего американских пионеров.

Нельсон отметил также деловитость и прямоту русских в разрешении практических проблем. „Во время моих бесед с Маршалом Сталиным, Молотовым и Микояном, — сказал он, — я обнаружил у них такую прямоту и реализм, которые являются отличительными

чертами успешно действующей администрации“.

Остановившись затем на экономических взаимоотношениях России и Америки, Нельсон сказал, что русские понимают значение справедливых сделок и твердого соглашения: „Во время моей беседы со Сталиным он сказал мне: „Любое обязательство, взятое на себя нашим правительством, будет оплачено полностью, а не символически“. Такова, несомненно, позиция русских“.

Затем Нельсон поделился своими впечатлениями о Сталинграде и Сибири. Он отметил, что в Сталинграде нет ни одной нетронутой стены, но заводы уже работают, „и каждый день рабочие, главным образом женщины, приходят из импровизированных жилищ на работу, полные бодрости, чтобы производить материалы для любимой Красной Армии“.

Сибирь, с ее промышленностью и богатствами и ее люди также произвели сильное впечатление на Нельсона.

Отдав дань восхищения достижениям военной промышленности России, Нельсон сказал в заключение:

„Я возвратился из своей поездки с твердой верой в будущее России, убежденный в той пользе, которую это будущее даст всему миру, в том числе и нам самим“.

Бунт в германской части во Франции

Лондон, 13 ноября. (ТАСС). Газета „Дейли телеграф энд Морнинг пост“, ссылаясь на сведения, полученные нейтральными кругами Лондона, сообщает, что в германской части, расквартированной в 50 милях к северу от Тулузы, произошел бунт, в котором участвовало 500 солдат. Они убили своих унтер-офицеров и вели ожесточенные бои с эсэсовскими вой-

сками. Причиной бунта послужил приказ командования об отправке этой части на советско-германский фронт.

Во время боя между взбунтовавшимися солдатами и эсэсовцами обе стороны понесли потери убитыми и ранеными. Имеются также жертвы среди гражданского населения.

